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Tisková zpráva 

STÁTNÍ ZDRAVOTNÍ DOZOR NAD PŘEDMĚTY BĚŽNÉHO UŽÍVÁNÍ VE 4. ČTVRTLETÍ 2023 

V oblasti předmětů běžného užívání zaměstnanci KHS LK v tomto období provedli 22 kontrol u výrobců, 
dovozců, uživatelů a v tržní síti, kdy kontroly zaměřili zejména na ověření správnosti příslušné 
dokumentace a značení dozorovaných výrobků.  

„Značení výrobků bylo nedostatkem i na adventních trzích. Zaznamenali jsme 
prodejce přírodních mýdel, která byla bez jakéhokoliv označení a 
provozovatel současně nedoložil povinnou dokumentaci. Za uvedené 
nedostatky jsme uložili pokutu. Chybějící označení jsme ještě dále 
zaznamenali u prodejce dětského setu z ovčí kůže. Tento prohřešek jsme 
postoupili místně příslušné KHS, protože provozovatel nebyl z Libereckého 
kraje,“ popisuje Ing. Alena Machková, vedoucí oddělení předmětů běžného 
užívání KHS LK.  

Při dalších 26 šetřeních kontrolovali výskyt 45 výrobků vyhlášených 
v systému RAPEX (evropský systém hlášení nebezpečných výrobků) jako nebezpečné. Dlouhodobě se 
jedná zejména o plastové hračky z hlediska obsahu nadlimitního množství esterů kyseliny ftalové 
v měkčených částech a kosmetické přípravky obsahující v seznamu přísad na obale zakázanou látku lilial 
případně jiné nepovolené látky.  

V oblasti elektronických cigaret provedli zaměstnanci KHS LK 4 kontroly 
zaměřené na ověření správného značení a způsobu jejich prodeje a dále 
kontroly za účelem ověření výskytu 5 druhů elektronických cigaret a náplní 
do nich vyhlášených jako nebezpečné výrobky na trhu.  

Důvody k vyhlášení elektronických cigaret a náplní do nich jako nebezpečné 
bylo nesprávné značení a chybějící informační leták. Nejzávažnějším 
nedostatkem však bylo zjištění zvýšené koncentrace nikotinu přesahující 
povolenou hranici 20 mg/ml a přítomnost HHC nebo jejich derivátů HHC-P a 
HHC-O. HHC je kanabinoid, který působí omamně a jeho účinek je 
srovnatelný s THC, jenž nepříznivě ovlivňuje lidské zdraví. Má opojné účinky 
a způsobuje motorické nebo psychologické poruchy. 

„E-cigarety a náplně do elektronických cigaret mohou být uvedeny na trh 
pouze tehdy, pokud přísady jiné než nikotin, které se používají k výrobě e-
liquidu nepředstavují riziko pro lidské zdraví v zahřáté nebo nezahřáté formě. 
V tržní síti se vyskytuje obrovské množství různých druhů a příchutí těchto 
výrobků, některé dokonce obsahují nepovolené látky. Mnoho z nich není 
otestováno, a proto jejich používání není bezpečné.“ vysvětluje Machková. 

Za prodej kosmetických přípravků a hraček obsahujících zakázané látky, a za 
nevyhovující značení elektronických cigaret uložila KHS LK v posledním 
čtvrtletí loňského roku 8 pokut v celkové výši 21 000,- Kč. 
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